

# 古色古韵 满屋生香



可以说旗袍是由袍服发展而来，原本里三层外三层的袍服，在民国裁缝师手中变成了轻盈端庄的旗袍，解放了佳人禁锢已久的舞步。删繁就简、取其神韵。本期的这套作品，设计师在构思时就采用了类似的思路，既成全业主对中式设计的偏好，又满足他们清新活泼的要求。他们的家看上去就像一个着旗袍起舞的古风佳人，轻盈且不失风韵。

说起传统中式，必定绕不开红木雕刻家居，但业主事先与设计师沟通时，表示不想给空间加上这样沉重的包袱。于是设计师王勤俭在家具的材质上动了点心思，让“美人的旗袍变轻”，客厅则是重头戏。

乍一看，客厅里还是经典的中式罗汉床和圈椅作主角，但却给人舒适现代的感觉。秘诀是，罗汉床做了一次减肥大瘦身，原本粗壮的胳膊腿变得纤细。还给它穿上一身厚厚的棉袄，这样坐上去才够酥软。罗汉床上的坐垫足有10厘米厚，很舒服。

旁边的圈椅也不甘示弱，红木变身精瘦的金属，仅由几根不锈钢就撑起了一个后背。不用担心

它看上去太硬，设计师王勤俭已经考虑到这一点，“我们想用坐垫的奶牛皮去撞金属，形成一种特殊的视觉效果。”王勤俭说。

说到整套房子里中式味道最浓的，餐桌旁的棕色墙面要拍胸脯保证是它了，高档酸枝木赋予它中式厚重的能量场。但太过了也不好，给它烤上一层钢琴漆，在美化质感的同时提亮空间，就是不错的选择。

书房的设计可以算是古色古香了。方格的书柜、方正的木桌，还有经典的圈椅，加上围棋、水墨画和兰花的点缀，书房似乎成了古装剧里的场景。但设计师并非在临摹古代的书房，他稍变手法，把地板做成了以帕斯高灰打底，穿插水晶白线条的剪拼式地板，给人暗香浮动的感觉。

餐厅的设计也延续了变化的手法。内装蜡烛形灯泡的“大灯笼”，配上棕色的酸枝木墙面，本就透着古韵。但设计师仍不满意，要给这面墙挂上些精致的装饰物，它们的原型是惠安女的帽子。由于房子地处泉州，设计师想将当地的惠安女文化也融入进来。

(据《南方都市报》)



## “虎妈猫爸”如何打造高颜值蜗居

“虎妈猫爸”们不让孩子输在起跑线上，装修同样也不能输。近日热播的电视剧《虎妈猫爸》，里面男女主人公的现代风格居室着实养眼，那么不妨借鉴一下里面的妙招，看看三口之家如何打造既有高颜值又具备实用功能的现代蜗居。

### 借鉴一 风格纯粹

市民林女士的新居位于柳沙，即将在数月之后交房，为此她已着手准备装修。近日，她在追看电视剧《虎妈猫爸》时有了意外发现：里面“虎妈”和“猫爸”的温馨小家风格时尚，色调清新，无论从哪个角度看都很养眼，用她的话说是“高颜值”，她希望自己的新居也能如此。

设计师韦婷介绍，《虎妈猫爸》中男女主人公的学区房装修是现代风格，其特点就是追求时尚和潮流，注重简洁、实用的个性化空间。夫妻俩带一个孩子的三口之家，通常居住面积不会太大，以80~100平方米的小户型居多，空间较小，比较适合装修成现代风格。

现代风格如何才能营造高颜值？韦婷建议，一是抓住色彩，二是巧妙运用壁纸，三是家具线条尽量简洁。从《虎妈猫爸》里观众可以看到，该套现代风格蜗居以浅咖啡色搭配白色为主色调，色彩雅致清新，视觉上给人以舒服的感觉，在一些细节的装饰上运用了壁纸，如电视背景墙、卧室背景墙等，花色根据空间的转换而变化；现代风格家具，如餐厅米色的餐桌椅，白色的储物柜、床和床头柜等，线条简洁，没有多余的装饰物，有经济能力的家庭可以选择设计含量高的品牌家具，这对于增加居室整体“颜值”非常有效。



### 借鉴三 软装添彩

要想居室空间不平淡，必须运用软装来画龙点睛。《虎妈猫爸》剧中可以看到，除了墙面色彩以及壁纸的运用，还有壁画、地毯、灯饰、摆件等等各种软装运用得十分到位，喜欢现代风格的业主不妨多在软装上下功夫。

韦婷介绍，剧中客厅里选择搭配的是西域风格的墙画，质感突出，与整体现代风格毫无违和感，反而成为点睛之笔，不仅提升了装饰效果，也使得空间层次感很强。在现实生活中，墙画的选择是一门艺术，选对了可以给整体加分，选错了就会降低品位，这对于业主来说往往也是一个弱项，建议把握不好的应该请专业人士帮忙搭配。

### 借鉴二 储物强大

三口之家的蜗居面积较小，从实用角度出发，必须有足够多、足够大的储物空间，才能满足收纳需求，而《虎妈猫爸》里的居室场景，同样传达了这一点。

设计师廖城伟也关注了该部电视连续剧里的装修场景。他介绍，剧中一些作法可以借鉴，比如客厅、电视背景墙区域，使用了不同颜色的高矮组合柜来增强储物空间；沙发后面的墙做了很高的入墙式壁橱，充分利用了空间；卧室里，“虎妈”有一张很实用的电脑桌，需要使用时把门板放下就是一个书桌，不用时合起来就是一个柜子，这一个创意家具能更好地维持居室的整洁度。

每一个空间都想办法增加储物柜，连阳台也不例外。阳台的墙面整体装修成柜子的形式，不仅多了一处储物空间，也使阳台墙面更加容易清洁，当然，美观度也提升了不少。

客厅里的落地灯、台灯、射灯，打造出光影层次不同的空间；卧室的白色床灯搭配蓝色壁纸显得清新雅致，灯罩上的动物图案增添了俏皮的味道，符合年轻夫妻的情趣和审美。在选择灯饰时，专业人士建议，应根据整体空间进行艺术构思，选择适合家居风格的材质、色彩和光源类型。不同材质的灯饰，灯光透过、反射、吸收、扩散等会产生不同的质感，给室内营造的空间意境和气氛的视觉效果也会完全不同，需要业主和设计师因地制宜来选择。

(据《南国早报》)